

# 市人民医院召开 落实市委全面深化改革发展工作调度会

■ 通讯员 李骏

本报讯 8月10日,市人民医院召开落实市委全面深化改革发展工作调度会。党委书记赵海浩主持会议。院长刘永刚,党委委员、副院长王玉凯,医疗集团成员单位及总院相关科室负责人参加会议。

会议学习传达了近期市委全面深化改革委员会会议精神和市委、市政府主要领导对市人民医院落实市委全面深化改革发展工作的批示,对深化市人民医院医疗集团改革、借鉴外省经验打通跨区域院际合作堵点实现优质医疗资源扩容、提升医疗水平减少医保基金外流等重点工作进行了部署。

会议强调,要认真落实市委全面深化改革委员会部署要求,树牢改革意识、夯实改革责任、展现改革担当。进一步解放思想、大胆突破,加快推进医疗集团建设、推进人事薪酬制度改革、优化运营管理体系、推进优质医疗资源下沉,努力打造全国紧密型城市医疗集团先进示范典型;主动外联

三角和省内外高质量优质医疗资源,打通区域合作壁垒、丰富合作形式、强化监督激励措施,加快推进骨科、肿瘤科等省级专科区域医疗中心落地;加强学科建设,提升医疗服务能力,强化医疗质量安全与安全管理,优化服务流程改善患者就医体验,提升我市群众就医的获得感、幸福感。

## 市人民医院一专利项目 晋级国家医疗产业创新大赛复赛

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 近日,由《中国医疗设备》杂志社联合众多行业学会、协会、医院、高校及科研机构共同举办的第十届中国医疗产业创新大赛公布了初赛结果,市人民医院耳鼻喉头颈外科医生邢忠诚《耳石症的精准复位头戴式辅助装置》项目从众多参赛作品脱颖而出,顺利通过初赛评审进入复赛。

准度和患者舒适度方面仍有提升空间。《耳石症的精准复位头戴式辅助装置》项目正是针对这一临床难题,通过巧妙的机械设计与先进的科技应用,实现了耳石复位的精准化、便捷化。该装置的设计充分考虑了人体工学原理,确保在复位过程中既能达到治疗效果,又能最大限度地减少患者的不适感,为耳石症患者带来了福音。

市人民医院始终将科研创新视为医院发展的核心驱动力,积极搭建科研平台,优化科研环境。医院将秉承“科教强院、人才兴院”的宗旨,持续推动原创性、引领性的科研成果产出,为患者提供更加优质、高效的医疗服务。

耳石症,作为一种常见的内耳疾病,其症状包括突发的眩晕、眼球震颤等,严重影响患者的生活质量。传统治疗方法虽有一定疗效,但在复位精

## 蚌埠医科大学来淮进行非直属附属医院现场评估

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 8月8日,蚌埠医科大学党委常委、副校长姚强,评估专家组组长陈卫东一行14人来到市人民医院,对大学非直属附属医院工作进行现场评估。市人民医院党委书记赵海浩,院长刘永刚及院领导班子成员,各临床、医技、相关职能科室负责人陪同评估。

见面会上,姚强介绍了此次现场评估的目的和意义。他指出,明确评估目标,凝聚发展共识。此次对非直属附属医院的全面评估既是对市人民医院在大学人才发展工作同质化、规范化、标准化的检验,也是促进市人民医院医、教、研协同发展的重要举措;以评估促建设,持续改进提高,围绕人才培养,对照指标内涵和观测点,以实事求是的态度找出在人才培养、科学研究、学科建设方面存在的问题和不足,以问题为导向,推动全面提升;认真组织实施,高效评估。要以积极务实的态度、严谨细致的作风,院校配合,认真做好此次现场评估工作。

赵海浩向蚌埠医科大学专家组的到来表示热烈欢迎,对市人民医院的发展情况和教学科研工作进展作了介绍。他指出,成为蚌埠医科大学非直属附属医院以来,市人民医院坚持“科教强院、人才兴院”的宗旨,在科研



教学、学科建设方面做出了大量工作,实现了由医疗为主向医、教、研全面发展的转型,蚌埠医科大学对提升市人民医院的教学科研水平、促进医疗技术的创新与发展提供了重要支持和帮助。医院将依托蚌埠医科大学教学、技术、人才、科研等方面优质资源,积极探索建设高水平医科大学附属医院的新路径,打造皖北地区高端医疗人

才培训基地和区域专科医疗中心,建成省内一流的高水平医科大学附属医院。

蚌埠医科大学临床医学院院长、一附院副院长,专家组组长陈卫东介绍此次评估工作安排。

反馈会上,专家组对市人民医院在医学教育领域的积极探索和显著成效给予了高度评价,对市人民医院在

师资力量、教学管理、临床教学实施以及科研能力等方面存在的问题和不足提出了宝贵的建议和意见。

市人民医院将以此次评估为契机,对照专家提出的建议分类梳理、立行立改,持续加强师资队伍、优化教学资源配置,努力提升医院的教学科研水平和医疗服务质量,为区域医疗卫生事业的发展贡献更大的力量。

## 市人民医院举办 安徽省2024年急诊急危重症 新进展培训班

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 8月3日,由淮北市人民医院主办、安徽省健康服务业协会协办的2024年急诊急危重症新进展培训班在淮北矿业会议中心举办。省内急诊急救领域医疗专家现场授课,市人民医院院长刘永刚参加会议并讲话,全省相关专业医护人员100余人参加了培训。

《巧用CT诊断肠道及肠系膜钝性损伤》《空腔脏器损伤的规范化处理:以十二指肠损伤为例》《复杂性腹腔感染的诊治》的讲座。专家们围绕急诊急救领域的前沿话题进行了深入讲解,内容丰富、贴近临床实际,为参会医护人员提供了宝贵的学习和交流机会。

本次培训班不仅促进了急诊急救领域医护人员的知识交流与技能提升,还加强了不同医疗机构之间的沟通。下一步,市人民医院将继续加大内部急救知识及技能的培训力度,不断提升急救人员的急救能力素质和技能水平,为群众生命健康筑牢安全防线。

会议邀请安徽省立医院范西真教授、安徽医科大学第二附属医院李贺教授、东部战区总医院王凯教授、安徽医科大学第一附属医院王兴宇教授等省内外知名专家分别作题为《如何强化生命链体系建设》

## 市人民医院大型巡回义诊第九站 “名医进基层”走进洪庄新村



义诊现场。

■ 记者 徐志勤 通讯员 王丹

本报讯 8月10日,淮北市人民医院“名医进基层”大型巡回义诊活动第九站走进了洪庄新村,为辖区居民送健康、送关怀。

此次义诊,市人民医院组织江淮名医、淮北名医以及心血管内科、消化内科、全科医学科、内分泌科、骨科、中医科、康复医学科、妇科、儿科、普外科、肛肠科、泌尿科、呼吸内科等多个科室的专家团队,将优质医疗资源下沉到基层,让老百姓在家门口就能享受到高水平的医疗服务。

活动现场热闹非凡、秩序井然。专家们耐心细致地为每一位前来咨询的居民答疑解惑,提供专业的诊断意见和建议。现场还配备了健康体检车和健康口腔车,为居民提供免费血压血糖监测、心电图检查、口腔疾病筛查等体检服务。这些便捷的检查项目不仅帮助居民及时了解自己的健康状况,还通过专业医生的解读,让居民学会了更多疾病预防和自我保健的知识。

活动现场,市人民医院组织江淮名医、淮北名医以及心血管内科、消化内科、全科医学科、内分泌科、骨科、中医科、康复医学科、妇科、儿科、普外科、肛肠科、泌尿科、呼吸内科等多个科室的专家团队,将优质医疗资源下沉到基层,让老百姓在家门口就能享受到高水平的医疗服务。活动现场热闹非凡、秩序井然。专家们耐心细致地为每一位前来咨询的居民答疑解惑,提供专业的诊断意见和建议。现场还配备了健康体检车和健康口腔车,为居民提供免费血压血糖监测、心电图检查、口腔疾病筛查等体检服务。这些便捷的检查项目不仅帮助居民及时了解自己的健康状况,还通过专业医生的解读,让居民学会了更多疾病预防和自我保健的知识。

专家们耐心细致地为每一位前来咨询的居民答疑解惑,提供专业的诊断意见和建议。现场还配备了健康体检车和健康口腔车,为居民提供免费血压血糖监测、心电图检查、口腔疾病筛查等体检服务。这些便捷的检查项目不仅帮助居民及时了解自己的健康状况,还通过专业医生的解读,让居民学会了更多疾病预防和自我保健的知识。

## 市人民医院开展反恐应急演练 警医联动 以练筑防

■ 通讯员 仲崇君

本报讯 近日,市人民医院与烈山区公安分局联合举办反恐培训及演练,旨在进一步提高医院安保队伍的反恐应急处置能力,构建平安和谐的医疗环境。

演练时,情景设定为一名不明身份男子突然携带刀具闯入医院,意图对患者及医务人员发动攻击。面对这一突发情况,医院安保人员迅速启动应急预案,按照培训所学,分工明确、协同作战,确保患者和医务人员的安全撤离,对暴力人员进行有效处置。

培训中,烈山区公安分局的专业教官详细讲解了反恐器械的使用方法技巧,及防暴盾牌、抓捕器、警棍等装备的正确操作与实战应用,深入解析了“反恐防暴”的处置流程,从发现可疑情况、初步应对到紧急疏散、控制现场等各个环节进行了细致指导。

此次反恐应急演练培训活动不仅检验了医院安保队伍的快速反应能力和应急处置能力,也进一步提升了医护人员的安全防范意识和自我保护能力。下一步,双方将持续深化警医联动,共同建设平安淮北、和谐医院。

## 市人民医院承办国家级创伤救治培训

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

本报讯 8月2日,由中国创伤医学中心、创伤与化学中毒全国重点实验室、国家重大公共卫生事件医学中心主办,淮北市人民医院承办的“中国创伤救治培训(CTCT®)淮北站”在淮北矿业会议中心举办。国内知名创伤领域专家现场授课,市人民医院党委书记赵海浩参加会议并致辞。

中国创伤救治培训(China Trauma Care Training, CTCT®)是我国首个标准化创伤救治培训精品医学继续教育项目,针对院前、院内参与创伤救治的医护人员以及创伤救治相关管理人员,依据创伤急救循证医学原则、国际最新进展,并结合国内现状制定了一天的培训教程,使经过培训的人员能安全、规范和高效地评估、处置严重创伤患者和批量伤员。

培训讲师团大咖云集,陆军特色医学中心(陆军军医大学大坪医院)创伤外科孙士锦教授,浙大二院急诊医学科、浙江大学急救医学研究所所长许永安教授等国内知名创伤领域专家授课,采取理论授课、案例讨论、实地技能操作、测试座谈相结合的形式,以丰富的创伤救治和教学经验,向学员们阐述了创伤救治的基本理念、创伤评分、创伤救治流程、创伤救治团队建设等方面。专家们还结



培训讲堂。

合实际案例,生动形象地讲解了创伤救治的技巧和方法,在救治创伤性休克患者时,如何快速评估病情、制定救治方案,以及VSD及骨髓腔穿刺输

液技术等新技术的实操训练等,为参训学员们带来一场知识与技能的学术盛宴。

通过此次全面系统的培训,进一步推动我市乃至周边地区创伤救治水平的提升,让创伤患者都能得到及时、有效的救治,为构建更加完善的区域创伤救治网络奠定了坚实的基础。

步推动我市乃至周边地区创伤救治水平的提升,让创伤患者都能得到及时、有效的救治,为构建更加完善的区域创伤救治网络奠定了坚实的基础。

## 就诊患者突发心梗,市人民医院医护不负生命相托力挽狂澜——

### 生死竞速

■ 记者 黄旭 通讯员 王丹

8月9日上午,市人民医院门诊发生了一场惊心动魄的生死救援。在紧张而有序的协作下,门诊部工作人员与多学科医护人员共同努力,成功挽救了一名突发心脏骤停患者的宝贵生命。

啊!救命啊!”门诊部工作人员侯晶晶、门诊党支副书记黄猛迅速循声跑至神经内科诊区,只见一名老年男性患者斜靠在10号诊室旁的候诊椅上,面色苍白,已失去自主呼吸。面对这突如其来的紧急情况,侯晶晶与黄猛立即展开救治,将患者平卧于地板上,并大声呼叫以判断其意识状态。然而患者双眼紧闭,毫无意识,情况万分危急!

犹豫在地上为患者实施胸外心脏按压,黄猛迅速取除颤仪,并通知麻醉科、呼吸科、心电图室、心内科等相关科室进行会诊;分诊护士杨惠敏当即推来抢救车,迅速为患者开放静脉通路并进行球囊辅助呼吸;正在坐诊的神经内科周春雷主任也赶到现场参与抢救,轮流为患者进行胸外按压……此刻现场仿佛放慢的镜头,每一秒都显得格外漫长,每一秒都承载着巨大的压力,充满了紧张与

不安! 经过近十分钟的紧急救治后,8时30分,患者被平稳地转移到平车上,周春雷继续为患者进行球囊辅助呼吸,而侯晶晶则跪在平车上持续进行心肺复苏,患者被安全护送至急诊科接受进一步抢救后恢复自主心跳。

时间就是生命!侯晶晶毫不犹豫